1. Calcule el cociente **’Sm/***Nd de una muestra de roca que contiene 1.83 ppm Smy
5.51 ppm Nd.
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2. ¢Cual es la relacién Sm / Nd medio integrada en el tiempo de una fuente de magma

cuyo cociente actual 143Nd/144Nd es 0.51300? Supongamos que t]= 4.60x10° y que el
cociente inicial de **Nd/***Nd de la fuente de magma era 0.50684:
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3. Calcule la relacion ***Nd/***Nd de CHUR a un tiempo de hace 2.5x10° afios, dado que

(A*3Nd/A*Nd)°chur= 0.512638 y (**'Sm/***Nd)°crur = 0.1967.
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4, Calcule el valor del parametro epsilon para ***Nd/***Nd = 0.51150 para t = 1.8x10°
afnos.
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5. Calcule una fecha modelo relativa a CHUR para una muestra de roca, dados los
siguientes datos:
Sm = 0.580 ppm, Nd = 1.539 ppm, ***Nd/***Nd = 0.513101
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6. Un basalto de pigeonita (12039,19) recolectado por los astronautas del Apolo 12 del
Océano de Storms en la Luna arrojoé los siguientes resultados (Nyquist et al., 1979, 10 ° Lunar
Planet. Sci. Conf., Geochim.Cosmochim. Acta. Suplemento, 77-114).

Muestra YSm/**Nd ®Nd/**Nd
Roca total 0.2090 0.513142

Plagioclasa 0.1727 0.512365

Piroxena 0.2434 0.5138611

a. Calcular la edad Sm-Nd por medio de una regresion de minimos cuadrados con estos datos
en una isocrona.



Coeficiente de correlacion lineal =0.9997
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b. Expresar el cociente *3Nd/***Nd inicial de esta roca como un valor épsilon relativo a
CHUR a un tiempo de 3.20 Ga

43N d/"**Nd cociente de CHUR a 3.20x10° afios
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c. Estime el cociente Sm/Nd de las rocas fuente en el interior de la Luna, suponiendo que
su cociente 143Nd/144Nd primordial era 0.506609 (promedio de condritos carbonosos,
Tabla 9.4) y que su edad actual es 4.6x10° afios.
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Tener en cuenta que el cociente **Nd/***Nd del magma de basalto a 3.2 Ga se encuentra en
la linea recta que conecta la relacion **Nd/**4Nd primordial a 4.60 Ga con el valor presente
de esta relacion. Por lo tanto, la evidencia en el diagrama indica que el magma de basalto
tenia el mismo cociente 7Sm/*4¢Nd que la fuente de magma en el manto de la Luna. Por esta
razon, podemos calcular el valor presente de la relacion 1*3Sm/®Nd combinando los datos
citados anteriormente.
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Interpretacion

La muestra de basalto lunar formada por la cristalizacion de magma hace 3.20 Ga y su
cociente inicial ***Nd/***Nd en ese momento era 0.508712. El valor épsilon de + 4.6 del
cociente inicial *3Nd/***Nd implica que el magma tenia una un cociente *3Nd/***Nd mas
alta que el hipotetico reservorio condritico uniforme (CHUR). Los enriquecimiento aparente
en 1*3Nd radiogénico de la fuente de magma subyacente al océano de tormentas puede haber
sido causado por su enriquecimiento previo en *Sm mediante la removilizacion de un
magma producto de fusion previa. En otras palabras, la fuente de magma se "agotd”, aunque
el evento de agotamiento aumentd el cociente *4’Sm/**8Nd del residuo solido de acuerdo con
las propiedades geoquimicas de Sm y Nd. El cociente Sm/Nd resultante (0.355) se asemeja
a la de las fuentes de magma de Mid-Ocean Ridge Basalts (MORB) cuyo promedio actual
de 1*Nd/***Nd (0.513114) en la Figura 9.2 es similar a la del basalto lunar del Océano de las
Tormentas.



7. Las rocas basalticas de los cinturones de rocas verdes de Zimbabwe han dado los
siguientes resultados analiticos resultados (Hamilton et al., 1977, Earth Planet Sci. Letters,
36: 263- 268).

No. *'Sm/"*Nd '*Nd/'*Nd

1 02088 0.512868
2 02151 0.512872
3 02267 0.513101
4 0.1485 0.511785
5 01710 0.512104
6 0.1675 0.512183
7 02036 0.512796
8 0.1873 0.512426
9 0.119 0.511221
10 0.1222 0.511352

a. Calcule una edad Sm-Nd para estas muestras de roca por regresion de minimos cuadrados
de los datos en una isocrona y trazar la isocrona a escala.

Observar el diagrama
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Volver a calcular el cociente *3Nd/***Nd inicial como un valor relativo a épsilon CHUR al
valor indicado de la edad.
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Interpretacion
Las muestras del green stone belt cristalizaron hace 2.627 Ga (Arqueozoico tardio) con un
cociente inicial de *3Nd/***Nd=0.509202. La interpretacion de Hamilton et al. (1977) a
traves de una ponderada regresion lineal arrojo una edad de t=2.64 +0.14 Ga y (***Nd/***Nd);
= 0.509109.

El valor €(Nd)= - 0.53 indica que el magma podria haberse originado de un
reservorio similar al CHUR con un pequefio componente de contaminacion con Nd de
origen cortical




